

**COPIA**

Deliberazione N. 5

Data 12-04-2012



# COMUNE DI CAMPOSAMPIERO

## PROVINCIA DI PADOVA

### Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

Adunanza Ordinaria di Prima convocazione – seduta Pubblica

**Oggetto:** PIANO COMUNALE DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA - APPROVAZIONE

L'anno **duemiladodici** il giorno **dodici** del mese di **aprile** alle ore **20:10** nella Residenza Municipale, si è riunito il Consiglio Comunale convocato nei modi e termini di legge.

Eseguito l'appello risultano

ZANON DOMENICO	P	PELLANDA NICOLA	P
GUMIERO ANDREA	P	GIACOMINI ALESSIO	P
SERATO CARLO	P	PONTAROLLO IVAN	P
BELLOTTO GIANFRANCO	P	SQUIZZATO ORIANO	P
MONTEMITRO ANTONIO	P	MARZARO ATTILIO	P
SCIRE' SALVATORE	P	MASETTO LUCA	P
TORRESIN GIOVANNI	P	BAGGIO LUCA	P
BARDUCA GIUSEPPE	P	MACCARRONE KATIA	P
ANDRETTA CHIARA	P	PERUSIN ATTILIO	P
PAGETTA RAFFAELLA	P	GONZO CARLO	P
DITTADI SONIA	A		

(P)resenti n. 20. (A)ssenti n. 1

Partecipa alla seduta il Segretario Generale del Comune Sig. CALIULO ANGIOLETTA

Il Sig. MONTEMITRO ANTONIO nella sua qualità di Presidente assume la presidenza e, constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e, previa designazione a Scrutatori dei Consiglieri:

TORRESIN GIOVANNI

PELLANDA NICOLA

GONZO CARLO

invita il Consiglio a discutere sull'oggetto sopraindicato compreso nell'odierna adunanza.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente

F.to MONTEMITRO ANTONIO

Il Segretario Generale

F.to CALIULO ANGIOLETTA

N. .... Reg. Pubbl. <b>REFERTO DI PUBBLICAZIONE</b> (art. 124, comma 1, Testo Unico – D.Lgs. 267/2000) Su conforme dichiarazione del Messo, certifico che copia del presente verbale viene pubblicata dal giorno ..... all'Albo Pretorio ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. Addì _____ IL SEGRETARIO GENERALE F.to CALIULO ANGIOLETTA	<b>ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE</b> Io sottoscritto Messo C.le attesto che la presente deliberazione viene affissa all'Albo Pretorio del Comune dal ..... ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. Addì _____ IL MESSO COMUNALE F.to Bosco Valeria	<b>CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'</b> (art. 134, comma 3, Testo Unico – D.Lgs. 267/2000) Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno ..... decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione. Addì _____ IL SEGRETARIO GENERALE Caliulo Angioletta
---	--	---

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo

Camposampiero \_\_\_\_\_

IL SEGRETARIO GENERALE  
CALIULO ANGIOLETTA

## IL CONSIGLIO COMUNALE

### PREMESSO che

- con Deliberazione di Consiglio Comunale n° 3 del 18/02/2002 è stato approvato il regolamento comunale ai sensi della L. 447/1995 per l'applicazione dei limiti di esposizione al rumore degli ambienti abitativi e dell'ambiente esterno e relativa zonizzazione;
- a seguito delle verifiche della Provincia di Padova ai sensi dell'art. 3 comma 7 della LR 21/1999 si è proceduto a modificare la zonizzazione in riferimento con deliberazione di Consiglio Comunale n° 53 del 28/11/2007 "Piano di classificazione acustica - adeguamento valutazione di congruità art. 3 LR 21/99"

**DATO ATTO** che ai sensi della L. 447/95 e della LR 21/99 i comuni a seguito dell'adozione di nuovi strumenti urbanistici o di varianti a quelli vigenti, provvedono alle necessarie modifiche al piano di classificazione acustica;

### CONSIDERATO che

- con l'approvazione definitiva del Piano degli Interventi (PI) con deliberazioni di Consiglio Comunale n° 55 del 28/10/2009, n° 55 del 28/10/2009 e n° 13 del 29/04/2010 si è conclusa la revisione degli strumenti di pianificazione comunale come definita dalla LR 11/2004 con sostanziali modifiche per quanto riguarda le ricadute sulla zonizzazione acustica del territorio comunale;
- è stato avviato il procedimento per la variante al Piano degli Interventi così come illustrato nel Documento Preliminare Programmatico di cui alla deliberazione di Consiglio Comunale n° 40 del 20/10/2011;
- per la redazione della variante in riferimento, il piano di classificazione acustica aggiornata del territorio costituisce base conoscitiva delle tematiche ambientali utili per una razionale pianificazione del territorio;

**RICHIAMATI** i provvedimenti assunti dal responsabile dell'ufficio Ambiente del Comune, relativi all'incarico professionale per la redazione del piano comunale di classificazione acustica (PCCA) alla dott. Gabriella Chiellino di eAmbiente srl;

**DATO ATTO** che con deliberazione di Consiglio Comunale n° 49 del 16/12/2011 è stato adottato ai sensi della L. 447 del 26/10/1995, della LR 21 del 10/05/1999 e della DGRV n° 4313 del 21/09/1993, il Piano Comunale di Classificazione Acustica del territorio, redatto dalla dott. **Gabriella Chiellino**, direttore tecnico della ditta eAmbiente srl, c.f. e p. iva 03794570261 con domicilio fiscale in Conegliano (TV), Via Manin 276, acquisito al protocollo del Comune n° 18898 del 07/12/2011 comprendente:

- Relazione Tecnica di Progetto
- Regolamento Acustico Comunale
- Elaborati Grafici:
  - Tavola 1) Ubicazione dei rilievi fonometrici (scala 1:10.000)
  - Tavola 2) Zonizzazione acustica comunale (scala 1:10.000)
  - Tavola 2.1) Zonizzazione acustica comunale - escluse le fasce di pertinenza infrastrutturale (scala 1:10.000)
  - Tavola 2.2.) Zonizzazione acustica comunale- particolare del centro di Camposampiero (scala 1:5000)
  - Tavola 3) fasce di pertinenza acustica delle infrastrutture di trasporto

### DATO ATTO altresì che

- sul PCCA è stato acquisito il parere dell'ARPAV (prot. Del Comune n° 15915 del 14/10/2011) a cui la documentazione adottata è stata adeguata;
- Il piano è stato trasmesso alla Provincia, ai Comuni contermini e all'ARPAV per eventuali osservazioni;

- Il piano è stato depositato a disposizione del pubblico per trenta giorni consecutivi presso la sede municipale e che dell'avvenuto deposito è stata data notizia mediante avviso pubblicato nell'albo pretorio del Comune, mediate affissione di manifesti e pubblicazione sul sito internet;

**VISTA** la relazione del responsabile del servizio Ambiente (allegato A) da cui risulta che sul piano adottato non sono state presentate osservazioni, e in cui si propone l'approvazione dello stesso con alcune modifiche;

**DATO ATTO** che le proposte dell'ufficio Ambiente determinano modifica non sostanziale degli elaborati del PCCA;

**RITENUTO** di procedere all'approvazione del Piano Comunale di Classificazione Acustica, per le ragioni suesposte, ai sensi della L. 447 del 26/10/1995, della LR 21 del 10/05/1999 e della DGRV n° 4313 del 21/09/1993;

**VISTO** il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n° 267 e successive modifiche ed integrazioni;

**VISTO ED ACQUISITO** il parere favorevole di regolarità tecnica previsto dall'art. 49 – 1° comma del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni;

**CON** l'assistenza del Segretario Generale, ai sensi dell'art. 97 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni;

**CON VOTI** favorevoli n. 13, contrari nessuno e astenuti n. 7 (Squizzato, Marzaro, Masetto, Baggio, Maccarrone, Perusin, Gonzo), legalmente espressi per alzata di mano dai 20 Consiglieri presenti, come accertati dagli scrutatori su indicati, ai sensi della vigente normativa;

### **DELIBERA**

- 1) Di approvare ai sensi della L. 447 del 26/10/1995, della LR 21 del 10/05/1999 e della DGRV n° 4313 del 21/09/1993, il Piano Comunale di Classificazione Acustica del territorio, redatto dalla dott. **Gabriella Chiellino**, direttore tecnico della ditta eAmbiente srl, c.f. e p. iva 03794570261 con domicilio fiscale in Conegliano (TV), Via Manin 276, acquisito al protocollo del Comune n° 4348 del 14/03/2012 integrato con le modifiche proposte dagli uffici Ambiente e Cultura del Comune, comprendente:
  - Relazione Tecnica di Progetto
  - Regolamento Acustico Comunale
  - Elaborati Grafici:
    - Tavola 1) Ubicazione dei rilievi fonometrici (scala 1:10.000)
    - Tavola 2) Zonizzazione acustica comunale (scala 1:10.000)
    - Tavola 2.1) Zonizzazione acustica comunale - escluse le fasce di pertinenza infrastrutturale (scala 1:10.000)
    - Tavola 2.2.) Zonizzazione acustica comunale- particolare del centro di Camposampiero (scala 1:5000)
    - Tavola 3) fasce di pertinenza acustica delle infrastrutture di trasporto
- 2) Di dare atto che la relazione di progetto è integrata dalle precisazioni contenute nell'allegato sub A;
- 3) Di incaricare il responsabile dell'Ufficio Ambiente degli atti conseguenti al presente provvedimento, in particolare
  - della trasmissione del PCCA approvato alla Provincia di Padova e ai Comuni contermini;
  - dell'idonea pubblicizzazione degli atti;
- 4) Di dare atto che il PCCA entrerà in vigore decorsi 30 gg dalla data di pubblicazione all'Albo Pretorio Comunale.

**PARERE DI REGOLARITA' TECNICA**

ESAMINATA la proposta di deliberazione

ESPRIME parere Favorevole in ordine alla REGOLARITA' TECNICA della stessa.

Il Responsabile del Servizio  
F.to OLIVATO PETRONILLA

---

Dichiaro che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal ..... per 15 giorni consecutivi.

Addì \_\_\_\_\_

IL MESSO COMUNALE  
Bosco Valeria

---

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio,

**ATTESTA**

CHE la presente deliberazione è stata trasmessa a .....

CHE la presente deliberazione è stata revocata/annullata con delibera di Consiglio n. .... in data .....

IL SEGRETARIO GENERALE  
Caliulo dott.ssa Angioletta



# CITTA' DI CAMPOSAMPIERO

PROVINCIA DI PADOVA

## AREA 10: Urbanistica - Edilizia privata - Ambiente

Li 13/03/2012

**Oggetto: PIANO COMUNALE DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO (PCCA) adottato con deliberazione di Consiglio Comunale n° 49 del 16/12/2011**

Con deliberazione di Consiglio Comunale n° 49 del 16/12/2011 è stato adottato il Piano Comunale di Classificazione Acustica (PCCA), redatto ai sensi della L. 447 del 26/10/1995, della LR 21 del 10/05/1999 e della DGRV n° 4313 del 21/09/1993.

L'adozione è stata preceduta dall'acquisizione del parere dell'ARPAV (prot. Del Comune n° 15915 del 14/10/2011) con conseguente adeguamento della documentazione progettuale.

Dopo l'adozione il piano è stato trasmesso alla Provincia, ai Comuni contermini e all'ARPAV per eventuali osservazioni. E' stato altresì depositato a disposizione del pubblico per trenta giorni consecutivi presso la sede municipale e dell'avvenuto deposito è stata data notizia mediante avviso pubblicato nell'albo pretorio del Comune, mediate affissione di manifesti e pubblicazione sul sito internet.

Sul PCCA non sono pervenute osservazioni.

Esaminata la documentazione progettuale adottata, sentito l'ufficio Cultura/Politiche giovanili relativamente alle manifestazioni programmate negli spazi aperti nel corso dell'anno, si propone l'approvazione del PCCA con le seguenti modificazioni.

### 1) Tavole grafiche

Integrazione perimetrazione "aree per manifestazioni" con le seguenti:

- GIARDINI PUBBLICI DI VIA VIVALDI;
- PARCO DI VILLA CAMPELLO;
- GIARDINO DI VILLA QUERINI;
- AREA SCOPERTA DELL'EX SCUOLA ELEMENTARE DI VIA STRAELLE;
- AREA SCOPERTA DELL'EX SCUOLA DI ZONA "CASERE" IN VIA M. VISENTIN;
- AREA ATTREZZATA DI VIA "CENTONI".
- AREA PARCHEGGIO IMPIANTI SPORTIVI DI VIA CORSO;

### 2) Relazione di progetto

Correzione articoli

- 4.1 (aggiornamento servizi di interesse sovracomunle)
- 4.2.1 (aggiornamento complessi scolastici esistenti)
- 4.2.4 (aggiornamento aree destinate a spettacolo)

### 3) Regolamento di progetto

Correzione articoli

- 12 (errore di ortografia)
- 17 (adeguamento orari dei concerti all'aperto in sintonia alle previsioni dell'art. 7 della LR 21/99)
- 42 (precisazioni)



Il responsabile dell'area 10  
*Urbanistica - Edilizia privata - Ambiente*  
arch. Petronilla Olivato

**PROVINCIA  
DI PADOVA**

**REGIONE  
VENETO**

**COMUNE DI  
CAMPOSAMPIERO**

**PIANO COMUNALE DI  
CLASSIFICAZIONE ACUSTICA**

ai sensi della Legge n. 447 del 26/10/1995

della L.R. Veneto n. 21 del 10/05/1999

e della D.G.R.V. n. 4313 del 21/09/1993



all. 1) Regolamento di Progetto

**ESTRATTO CON MODIFICHE D'UFFICIO**

## Art. 12 – Definizioni

Si definisce attività temporanea qualsiasi attività rumorosa che non corrisponde alla definizione di cui all'art. 3 comma 1, ovvero che si esaurisce in periodi di tempo limitati e/o legata ad ubicazioni variabili di tipo provvisorio, quali ad esempio cantieri edili, stradali e assimilabili, spettacoli itineranti (es. luna-park), manifestazioni musicali e di intrattenimento, manifestazioni popolari, sportive tipo gare di motocross, rally e similari, fieristiche, politiche, sindacali e dell'associazionismo in genere, altre attività non continuative che per la buona riuscita della manifestazione dell'utilizzo di **utilizzano** sorgenti sonore che producono elevati livelli di rumore (amplificate e non) e con allestimenti temporanei.

## Art. 17 – Manifestazioni in luogo pubblico o aperto al pubblico, feste popolari ed assimilabili soggette a deroga semplificata

(.....) Tabella 1. Limiti per manifestazioni temporanee a carattere rumoroso

Cat.	Descrizione manifestazione	Durata massima	Giorni totali/anno	Limite dBA in facciata	Limite orario	Limite differenziale
1	Concerti importanti all'aperto presso zone apposite individuate nel PCCA	5 giorni	60	70 dBA	dalle 15:00 alle 24:00	non si applica
2	Concerti importanti all'aperto presso zone non individuate nel PCCA	3 giorni	30	70 dBA	dalle 15:00 alle 24:00	non si applica
3	Concerti all'aperto quali ad es. piano-bar ed intrattenimenti musicali esercitati a supporto di attività principale ad es. bar, gelaterie, ristoranti, ecc.	≤16	16	65 dBA	<del>23:00</del> <b>24:00</b>	estensione del differenziale di 5 dBA fino alle <del>23:00</del> <b>24:00</b>
4	Concerti all'aperto quali ad es. piano-bar e intrattenimenti musicali esercitati a supporto di attività principale ad es. bar, gelaterie, ristoranti, ecc.	>16	>16	non derogabile	---	non derogabile
5	Manifestazioni di partito, sindacali, di beneficenza con balere, diversi punti di spettacolo quali cabaret, piano bar, concerti, cinema, spazi dibattiti, luna park, ecc. (se con concerti importanti da valutare insieme a cat. 1)	≤7	60	65 dBA	dalle 10:00 alle 24:00	estensione del differenziale di 5 dBA fino alle 24:00
6	Manifestazioni di partito, sindacali, di beneficenza con balere, dibattiti, luna park, diversi punti di spettacolo quali cabaret, piano bar, concerti, ecc.	>7	30	65 dBA	dalle 10:00 alle 24:00	estensione del differenziale di 5 dBA fino alle 24:00
7	Manifestazioni sportive *	---	---	70 dBA	dalle 21:00 alle 24:00	estensione del differenziale di 5 dBA fino alle 24:00

\* La deroga deve essere richiesta solamente per le manifestazioni sportive che avvengono o si protraggono dopo le ore 21:00.

#### **Art. 42 – Termini di applicazione e abrogazione norme precedenti**

Il presente regolamento entrerà in vigore **decorsi 30 gg** dalla ~~il giorno successivo alla data della sua avvenuta~~ **di** pubblicazione ~~per 30 gg.~~ all'Albo Pretorio Comunale.

Il presente Regolamento abroga tutte le precedenti norme regolamentari disciplinanti in materia acustica comunale.



**PROVINCIA  
DI PADOVA**

**REGIONE  
VENETO**

**COMUNE DI  
CAMPOSAMPIER  
O**

**PIANO COMUNALE DI  
CLASSIFICAZIONE ACUSTICA**  
ai sensi della Legge n. 447 del 26/10/1995  
della L.R. Veneto n. 21 del 10/05/1999  
e della D.G.R.V. n. 4313 del 21/09/1993



All. 2) Relazione Tecnica di Progetto

**ESTRATTO CON MODIFICHE D'UFFICIO**

## 4.1 Analisi del territorio e delle zone omogenee

(....)

Tra i servizi di interesse sovracomunale sono presenti l'ASL n. 15, l'Istituto Scolastico Isaac Newton, ~~l'Istituto Tecnico Industriale Meucci~~, l'Istituto Tecnico Commerciale Statale Sandro Pertini, ~~l'Istituto Ruzza~~, il Consorzio di Bonifica Sinistra Medio Brenta, l'Unione dei Comuni del Camposampierese, il Collegio Antoniano delle Missioni Estere dei Frati minori conventuali, la Caserma dei Carabinieri, **una Centro Servizi per Anziani** ed un Centro di Biotrattamento dei rifiuti.

### 4.2.1. Centro storico di Camposampiero

(.....)

Sono inoltre presenti due complessi scolastici: il primo, situato in via Filippetto, è un istituto comprensivo (~~materna~~, elementare e media); il secondo, situato in via Puccini, è comprensivo di Istituto Tecnico Commerciale, Istituto Tecnico Industriale, ~~Liceo Classico~~, Liceo Scientifico. E' inoltre presente ~~una casa di riposo privata~~ **un Centro Servizi per Anziani**. **Nella frazione di Rustega è presente un ulteriore complesso scolastico (materna ed elementare)**

### 4.2.4. Individuazione delle aree destinata a spettacolo a carattere temporaneo, oppure mobile, oppure all'aperto

La localizzazione di aree destinate a manifestazioni tradizionali e/o di spettacolo nelle frazioni del Comune di Camposampiero, per le quali dovranno essere emanate precise deroghe, sono indicate nei paragrafi seguenti:

#### Camposampiero

1. Via Cordenons - Giardino e Villa Querini, sede della biblioteca comunale;
2. Piazza Vittoria, **piazzetta Dante, campo Marzio** e Piazza Castello;
3. Via Straelle di Rustega presso l'aviosuperficie;
4. Piazzale prospiciente la stazione, lungo via Europa.
5. **Parco di Villa Campello**
6. **Parcheggio Cordenons**
7. **Giardini pubblici di via Vivaldi**
8. **Area scoperta della ex scuola di Casere**
9. **Area attrezzata nella Contrada Centoni**
10. **Area scoperta dell'ex Scuola Elementare Di Via Straelle;**
11. **Area parcheggio impianti sportivi di via Corso;**